

# POSLUŽIVANJE BEZALKOHOLNIH PIĆA SOKOVA I MINERALNE VODE



Zoran Zelić

# Što su to bezalkoholna pića

Osnovni sastojak osvježavajućih bezalkoholnih pića je voda (~90%) ili rjeđe mineralna voda, u kojoj su otopljeni šećeri (konzumni šećer tj. saharoza ili ugljikohidratni sirupi kao što su invertni, glukozni ili fruktozni) u količini od 7-10%



**Osvježavajuća bezalkoholna pića se proizvode i stavljaju u promet sa dodatkom ugljičnog dioksida (CO<sub>2</sub>) u količini od ~0,4%. Također se mogu proizvoditi i bez dodatka CO<sub>2</sub> i tada se vode kao negazirana bezalkoholna pića.**

**Ostali sastojci su brojni aditivi koji se dodaju za poboljšanje ukusa, postizanje boje i arome kao i za postizanje stabilnosti proizvoda – rok trajanja.**



**Osvježavajuća bezalkoholna pića mogu biti aromatizirana s voćnim sokom, aromatičnim biljnim ekstraktima ili najčešće sa sintetičkim aromatskim dodacima.**





**Sva bezalkoholna pića sadrže konzervanse koji sprječavaju razvoj mikroorganizama.**

**Često se proizvode i tzv. “niskoenergetski”, “dijetetski” ili “sugar free” bezalkoholni napici tj. proizvodi kod kojih je šećer zamijenjen s umjetnim zaslađivačima a namijenjeni su potrošačima na nekakvoj vrsti djete i bolesnicima koji boluju od dijabetesa.**



**Voćni sokovi se poslužuju u bočicama od dva decilitra, čija je temperatura kad se donose na stol gosta od 8 do 10°C. Bočica sa sokom i čaša postavljaju se s gostove desne strane. Uz sokove može se dati slamka, to se posebno prakticira kada su gosti djeca. Nepravilno je sok uliti u čašu u točionici i tako poslužiti.**

# Zanimljivosti o najpoznatijim bezalkoholnim pićima

*Coca-Cola je bezalkoholno piće od  
biljnih ekstrakata*

*Najpoznatije je piće, a ujedno i  
druga najpoznatija riječ na svijetu  
- odmah poslije riječi OK*

*Izumljena je 8. svibnja 1886.  
godine, a autor je dr. John  
Pemberton*

*Njezina je formula jedna od  
najvećih svjetskih tajni.*

*Drugo ime Coca-Cole je "Coke"*



# Coca cola u Hrvatskoj

- ▶ Coca-Cola je 1968. godine počela s proizvodnjom i distribucijom u Zagrebačkoj Sachsovoj ulici
- ▶ U Solinu se 1996. godine otvara linija negaziranih sokova u kartonskoj ambalaži, a 1999. godine linija negaziranih sokova u staklenim nepovratnim bočicama





# Fanta

**Fanta je popularno gazirano bezalkoholno piće koje proizvodi američka tvrtka The Coca-Cola Company, od 1960. ima svoj zaštitni znak**

**Piće postoji od 1940 god.**

**Okus ovog pića može biti različit pa postoji čak preko 70 okusa koji su dostupni u nekim zemljama (ananas, jabuka, grožđe itd.)**

**Proizvodi se u pedesetak zemalja svijeta među kojima je i Hrvatska**



# Sprite

**Sprite je popularno gazirano bezalkoholno piće na bazi limuna i limete, koje proizvodi američka tvrtka The Coca-Cola. Sprite je vrlo sličan 7 Upu, Sierra Mistu, Mountain Dewu i Fanti.**

**Prvi se put pojavljuje na američkom tržištu 1961. godine kao uvoz iz Njemačke pod imenom "Fanta Klare Zitrone".**

**Godine 1980. dobiva današnje ime.**

**Sprite se prodavao u zeleno-plavim limenkama i prozirnim zelenim bocama.**

**Današnje limenke su metalik boje s novim Sprite znakom.**

**Sprite se prodaje u preko 190 zemalja među kojima je i Hrvatska.**

**Sirupi su sastavni dio mnogih barskih mješavina. Ne tako davno, njihova funkcija je bila prvenstveno estetska – dodavani su barskim mješavinama samo zbog svoje boje.**

**U principu svi su sirupi bezalkoholni, neki prirodni, a neki malo manje prirodni. Bez obzira kako su proizvedeni, moraju biti jestivi.**



# Mineralne vode



**U ugostiteljstvu se poslužuju dvije vrste mineralnih voda: s ugljičnim-dioksidom i "mirne", bez njega. U jednoj litri mineralne vode treba biti najmanje jedan gram ugljičnog-dioksida, jedan gram mineralnih materija, deset miligrama željeza, jedan miligram joda ili sumpora. Sve su popularnije aromatizirane vode s okusom različitog voća.**



# AQUA VIVA GET ON

sportske vode iz Aqua Viva portfolia,  
nezamenljiv su saveznik u svim sportskim  
poduhvatima.





Standardna pakiranja mineralne vode u staklenoj ambalaži su od 0,25 l, 0,50 l: 0,75 l i jedne litre za hotelsko-ugostiteljske objekte, nudi se prirodna mineralna voda s CO2 u staklenoj ambalaži nešto rjeđe u pvc ambalaži , za neke jednostavnije ugostiteljske objekte (npr. ugostiteljski kiosci na plaži, fast food isl.)

Negazirane prirodne mineralne vode postaju zamjena za vodu iz slavina što posebno cijene strani gosti, **kojima na žalost možemo prodati i maglu (najbolji primjeri su dani piva u Karlovcu i Varaždin fest)**



**Mineralne vode se poslužuju u originalnim punjenim bocama, na temperaturi od 8 do 12°C, odnosno na temperaturi pića uz koje se poslužuje. Boce se otvaraju pred gostima i po želji gostiju voda se toči u čaše od dva i jednog decilitra (uz kavu ili za produžiti neko piće)**



**Soda voda je voda za piće u koju je utisnut ugljični-dioksid. Puni se u male bočice zatvorene krunskim čepom ili specijalne boce pod nazivom "sifon boce". Soda voda je popularno bezalkoholno piće i u pravilu se najčešće poslužuje kao dodatak drugim pićima.**

**Osim sokova i mineralnih voda, gostima se nude i različite vrste aromatiziranih ledenih čajeva punjenih u staklene bočice od 0,2 litre, PET i brick ambalažu**

**Zdravi i veseli bili**

**100 godina sokove i mineralnu vodu pili**

# Pitanja za domaću zadaću

**Koji je osnovni sastojak bezalkoholnih pića?**

**Kome su namijenjeni tzv. “niskoenergetski”, “dijetetski” ili “sugar free” bezalkoholni napici ?**



# razbibriga

**Došli ljudi iz uprave Coca Cole k Papi.**

- **"Možete li Sveti Oče nekako u "Oče naš" ugurati Coca Cola naša svagdašnja za 1 milijun eura?"**
  - **"Ma ne može ..."**
  - **"Pa dajte, evo za 2 milijuna eura."**
  - **"Ma ne bi moglo ..."**
  - **"Ma evo, za 5 milijuna eura."**
  - **"Ma ne možemo bok s Vama ..."**
  - **„Ekipa iz coca-cole već na kraju strpljenja izlaze sa posljednjom ponudom , posljednja ponuda glasi: 10 milijuna eura i ni centa više!"**
- Okrene se Papa k svojem pomoćniku i upita ga:**
- **"Koliko nama još traje ugovor sa onim pekarom?"**

**HVALA NA PAŽNJI**  
**OSTANITE DOMA PRATITE**  
**<https://nastava.asoo.hr/>**